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l оБщиЕположЕнI{я
1.1 Машпяы элекцюмехalнrческие дJlя испыrаний материaлJIов на дJштельн}.ю

прочность и полз)цесть, рел:rксацию х-TIME (да;lее - мяrпины), призводстм ооо <Эталон-
Прфит>, Россия, г. Иваново, применяемых в качестве рабочих средств измерний и
устанавливает методы их первичной И период,lческой поверки.

1.2 Поверка машин в соответствии с настоящеЙ методикой поверки обеспечивает:
- передачу единицы силы методом прямьrх измерний от рабочих эталонов 2-го

разряда в соответствии с док}, {ентом <государственнм поверо.rная схема для средств
измерепий сильD), уIвержденным приказом ФедершIьного iгeHTcTB{l по техническому
реryлирокlнию и метрлогии Ns 2498 от 22 октября 2019 года чго обеспечивает
прслеживаемОсть к ГЭТ 32-20l 1 <ГосуларстВенrтый перви*rьй эта.тон единицы силы);

- передачу единицы длины методом прямьD( измерений в соответствии со
стукryроЙ локальноЙ поверочной схемы (Приложение А, к настоящей методике поверки), чго
обеспечиваgI прослеживаемОсть к ГЭТ 2-202l. <Госулартвенньй первичньй этalлон единицы
длины - метра).

- передачу единицы температуры методом прямых измерний в соответствии со
струкryроЙ локальноЙ ПОВеР.шоЙ схемы (ПрилоЖения Б и В, к настоящей методике поверки),
что обеспечивает прослеживаемость к ГЭТ 34-2020 и ГЭТ З5-2021,.

1.3B результате поверки должны бьrгь подтверждены метрологические трбования,
приведённыо в таблrrцах l -3.
Таблица 1 - М огические ха истики

Молификация Нижний предеr
воспроизведения силы*. кн

Верхний пре:е,T

воспроизведения си-rь1. кН

X_TIME G.x.Y.D 0,5 10; 20; 30; 50
l l00

X_TIME GF/P.х,Y.D
0,0000l

l0;20;30;50; l00

X_TIMEM.X.Y.D 5; l0;20;30;50; l00; 150;
200; 300

х_TIMEN.x.Y.D

0.0l l
0,02 ?,

0,0з J
0,05 5

X-TIME G/GFдл{-в.х.Y.D 0,005 0,5
-Ко ое значение стики указывается в паспорте

Таблица 2 - огические истики
наименование характеристики

Предеrш допускаемой относительной погрешности воспроизведения
сильl, Yо'

+0,5;+1 ;+2

н вос изведения ы,'С от -l00 до +1200

Пределы допускаемой абсолютной
темпераryры, ОС

погрешности воспроизведения
*1 в длапазоне от

- 100 до +б00;
+1,8 в диапазоне от

+600 до +1200

.- Конкрегное значение характеристики }казывается в паспортеt 
- Наибольший и наименьший прл"п", лrпап*она воспризводимой температуры з:висят от

установленпой темпераryрной каI\rеры. Значение диапазона воспризведения температуры
указывается в индивидумьных пасп на машины.
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Исполнение по точности измерений
ещений аций)'

Наименование характеристики

0,5 1,0 2,0
.Щиапазон ецений аций), ммп от 0,000l до 1000

ределы допускаемой абсолютной погршности изме-
рений перемещений (деформаций) в диапазоне
0,000l до 0,3 мм включ

п
от

мкм
+ 4 +2,8 +5 6

ределы допускаемой относительной погрешности из-
мерний перемещений (деформаций) в диапiвоне св.
0,3 мм до 1000 мм включ.

п

%

+0 4,7 +1,87

типом измеритеJIя перемещений (деформаций). Значения диапiвонов изм
значен

пИс o-1H ни пе тоо чн Il з}1 ин иости п ин и и авиз ситщ от атиII \tиз иере ерем (де рмацифо ) р
теля п иинещ ии урем мац вкaвывается пьных пас о \t(Лефор ) инди ашинывидуал ртах

им ьвимац он и максимaL,Iьн воо оз}l жные ия на п ниидиaшазо еще ииlt{ацерем р(лефо )
опредеJIяются ере-
нии п о ии яви ных пас на машины.
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Таблица 3 - огические стики

2 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
2.1 При проведении поверки средства измерений (далее - поверка) вьшолнить

операции, }казarнные в таблице 4.

Таблица 4 - П оп ии по

2.2 На основаНии письмеЕноГо зaцвления ыIадельца средстВа измерений, оформленного
в произвольной форме, допускается прведение поверки отдельньD( измерительньtх капалов:
воспроизведения силы по п. l0.1, измерний перемещений траверсы по п. l0.2,
воспроизведения температуры по п. 10.3, по сокращённому количеству кzlналов и диtшазонов
измерний с обязателькьь,t }тсaзaшием в свидетельстве о поверке информации об объеме
проведенной поверки.

J

Проведение операции при
Наименование операции Номер пуъюа

методики первичной
поверке

периодической
поверке

осмотр средства
!а !а

Подготовка
вание

к lt
ии

поверке
ства и 8 Да Да

Проверка
обеспечения

прогрzlммного
9 !а Да

Определение метрологических
харilктеристик и подгверждение
соответствия средства измерепий
м огическим ованиям

l0 fla Да

Определение
погрешности
силы

относительной
воспризведения l0.1 !а Да

измерений
подвижной

погрешности
перемещений

Определение

без н ки
10.2 ,Ща Да

Определение погрешности
l0.з !а Да

.:IbTaToBо ll Да Да

+0,93

на

Внешний
измерений 7

средства измерений

воспроизведеЕия температуры
поверки
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З ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ
При проведении поверки в лаборатории соблюдают следующие условия:

- температура окружающего воздц4 ОС от пJIюс 15 до плюс 25
- относительнzля ыIaDкность воздуха, % от 20 до 70

Прuмечанuе: условuЯ uзмеренu dополнuпельно dолэпtы учuлпывапь mребованuя
эксплуапацuонных dокуменmов на среdсtпва поверкu.

4 трЕБовлнItя к спЕциАлистАм, осущЕствляющим повЕрку
К проведению поверки допускается персоЕzrл, изуlивший эксплуатационнУю

доку^{ентацию на поверяемую машину и средства поверки, riаствуощие при проведении
поверки. .щля проведения поверки достаточно одного специitлиста.

5 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ
повЕрки

ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ

При проведении поверки должны
трбованиям Таблице 5.

Таблица 5 - С дства по ки

применяться средства, соответств},ющие

Операция поверки
Метрологические и техяические требования

к средствilл., поверки. необходимые для
проведения поверки

Перечень
рекомендуемьж средств

поверки
Средства измерений температуры. {иапазон
измерений от 0 до 60 'С, предел
допускаемой абсолютной погрешности
измерений не более 0,4 ОС

п.3 Определение

условий проведения
поверки

Срлства измерений влiDIсlости.,Щиапазон
измерениЙ от 20 до 90 О/о, предел
допускаемой абсо:потной погрепшости
измерений не более 3 %о

Измеритель влажности
и температуры ИВТМ-
7М-!, рег. Jt в ФИФ
оЕи 7l394-18

Рабочие этzlлоны 2-го разряда цо
государственной поверо.пrой схеме д.rя
средств измерений силы, угверlrценной
приказом Росстандарта Nр 2498 от
22.10.20|9 г. {иапазон измерений от 0,00l
до 300 кН, с основной относительной
погрешностью, не превышllющей 1/3 от
пределов допускаемой опrосителъной
погрешности машин

,Щинамометры
элекгронные АIЦ, рег.
Jф в ФИФ оЕи б7638_
17.

.Щинамометры
электронные ДМ-МГ4,
рег. Jt в ФИФ ОЕИ
499lз-12.

п.l0.1 Опрделение
относительной
погрешности,
воспризведения
силы

Рабочие этilлоны 1-го разряда по
государственной поверочной схеме для
средств измерений силы, 1твержденной
приказом Росстандарга J,l! 2498 от
22.10.2019 г. !иапазон измерений от 0,01 до10 Н, с основной относительной
погрешностью, не превышiiющей 1/3 от
пределов допускаемой относительной
погрешности м:lшин

Набор грузов
специtlльньD( рег. Jt в
ФиФ оЕи 528б9_13.
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Операция поверки
Метрологические и технические тебования

к средствам поверки. необходимые дrя
проведения поверки

Перечень
рекомендуемых средств

поверки
п.l0.2 Определение Эталон 2-го разряда часту 2 ГПС, угв.

приказом Росстандарта ]ф2840 от
29.12.2018, измеритель перемещений.
,Щиапазон измерений от 0 до 1000 мм,
пределы допускаемой абсолютной
по ости не более * 1 мюи

Системы л:верные
измерительные XL-80
рег. }Ф в ФИФ ОЕИ
з5з62-13

п.l0.3 Определение
погрешЕости
измерений
воспроизведеIlия
температ}ры

Рабочие эталоны единицы температуры 2
разряда соответствующие требованиям
док}ъ{ента <Государственная поверочнzUI
схема для средств измерений температурьD),

}.твержденного прикiвом Федера.,,rьного
агентства по техни!Iескому регулированию
и метрологии от 19 ноября 2024 года J,{b

27l 2 - преобразователь термоэлектический
и термомет сопротивления платиновьй в
диапазоне измерений от - 70 ОС 

до +1200 "С,
с пределаrми допускаемой абсолютной
погрешности, не превышающей 1l2 от
пределов доrryскаемой абсолютной
погрешности воспроизводимой

Преобразователи
термоэлектрические
платинородий-
платиновые этilлонные
ППО рег. Nq в ФИФ
оЕи 1442-00

п.l0.3 Определение
погрешности
измерений
воспроизведения
температуры

рабо,ше этмоны постоянного
элекц}ического напряжения 3 разряла
соответств},ющие требованиям документа
<Государственнaul поверочн;ш схема дJIя
средств измерений постоянного
электрического напряжения и
электродвижущей силы)), }"твержденного
приказом Федершrьного агентства по
техническому регулированию и метологии
от 30 декабря 2019 года М 3457 для средств
измерений в димазоне изм ний от - 300

п должение таблицы 5

Рабочие этаJIоны электрического
сопротивлениrI постоянного тока 3 разряла
соответствующие требоваrиям док}мента
<Государственнм поверочнaш схема дJIя
средств измерений электрического
сопротивления постояЕного и перемеЕного
токa)), утверждеЕного приказом
Федерального агеЕтства по техническому
реryлированию и метрологии от 30 декабря
2019 года Nq 345б дJ,Iя средств измерений
электического сопротивлеция постоянЕого
и переменного тока в дt:lлaвонах измерений
от 0,01 до 5 Омиот5 до 300 Ом с
предела}rи допускаемой относIттельной
погрешности измерений, не превышшощей
значении, азанньгх в Гпс

мп-,l12-2025

Измерители
температуры
дв}хкtlнаJIьные
прецизионные МИТ2
рег. Nч в ФИФ ОЕИ
464з2-11

)

диапазона и
погрешности
измерений
перемещений
(леформацц;;

.температуры



Операчия поверки
Метрологические и технические требовапия

к средстваLl поверки, необходимые дrя
проведения поверки

Перечень
рекомендуемьD( средств

поверки
до +З00 мВ с пределами допускаемой
относительной погрешности измерений, не
превьппающей 1/2 от пределов допускаемой
относительной погрешности измерений
постоянного элекц)ического напряженIлJI
средств измерений в соответствии с ГПС

мп-712-2025

Окончапие таблицы 5

П Р u М е Ч а н u е - dопускаепся прtluененuе среdспв поверкu с,uепроло?uческuuu u
mехнl]ческlLцu харакmерuспuк&lrlu, обеспечuваюtцll"uu пребуемую почносmь переdачч еduнuцьl
велuчl,.н поверяе.цому среdсmву чзмеренuй.

б ТРЕБОВАНИЯ (УСЛОВИЕ ПО ОБЕСIIЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ
повЕрки

При проведении поверки соб.шодать требования безопасности, укarзанные в
эксплуатационной документации на поверяем)до маrlrиЕу, а тtкже на используемые средства
поверки.

7 ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
7.1 При внешнем осмотре проверить:
- наличие маркировки (товарный знак илй наименование предприятия-

изготовителя, модификация машины! заводской номер машины, знак утверждения типа

средства измерений, год изготовления);
- комплектность машины должна соответствовать эксплуатацион ной и технической

документации;
- отсутствие механических повреждений и коррозии, а также других повреждений,

влияющих на работоспособность;
- соответствие внешнегО вида машины вЕешнему виду, приведенному в описании

типа-
7.2 Результат поверки по данному п}нкту настоящей методики поверки считzlют

положительным, если вьшолнены все устzlнонIенные цебоваrия. Если перечисленные
требованиЯ не вьшолIUIюТся, мitшину признalют непригодrой к применению и дапьнейшие
операции поверки не производят.

8 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИЙ
Перед проведением поверки выполнить следующие подготовительные работы:
8.1 . Контро.пь условий поверки.
8.2 ВьцержатЬ мitшину, эталоны, испытательЕое и вспомогательное оборуловании не

менее двух часов в условиrп окружающей среды, согласно п.3 настоящего документа.
8.3 Подготовить к работе машину, эталоны, испытательное и вспомогательное

оборудовапии согласЕо их экспJryатационной докlментации.
8.4 Проверить соблюдение мероприятий по технике безопасности в соответствии с п. 6.
8.5 ПроверитЬ обеспечение режимоВ работы И отображения результатов измерений

машины.
8.6 Проверить работоспособность вводного выкJIючатеJIя, и кнопки аварийного

выкJIючения.
8.7 Результат поверки по дalнному пункту настоящей методики поверки считают

положительItыМ, есJIи выполнены все установленные требования. Если перечисленные

6
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тебовчrниЯ не вьшолIUtrются, мzlшину признllют непригодной к применению и дzшьнейшие
операции поверки не призводят.

Таблица б - кационные данные

резу.пьтат поверки по данному п}ъкry настоящей методики поверки считalют
положительным, если вьшолнены все устarновленные требования. Если перчисленные
требованиЯ не выполняюТся, мtlшинУ призн:tют непригодrой к применению и дальнейшие
операции поверки не производят.

10 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХДРДКТЕРИСТИК И ПОДТВЕРЖДЕНИЕ
СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНIЙ МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВЛНИЯМ

l0.1 Определение отпосптельпой погрешности воспроизведенпя силы
10.1.1 Устшrовить этмонный динzlмометр в рабочей зоне согласно руководству по

эксплуатации на динilмометр. В случае если дIя проведения поверки требуется более одного
динarмометр4 наибольшиЙ предел измеРений (да;lее _ нпи) динамометра, которьй
используетсЯ дrя измерениЙ силы на Еач:UIьноМ r{астке диапазона воспроизводимой силы,
должен бьrгь не менее нzмменьшего предела измерений (да;rее - Нмпи) динамометра которьй
используется Дlя измерений силы на след}тощем rIастке диапазона воспроизведения силы.

10,1.2 Нагрузить дин:lмомец) три рaва силой, равной значению верхнего предела
измерений динаJ\{ометра или наибольшей прдельной нагрузке, создаваемой машиной, если
последняя меньше веркlего предела измерений динамомеца.

10.1 .3 После разгр}зки отсчетНые устройства динaлмометра и м:lшины обнулить.
10.1.4 Провести три ряда нагружений (пряvой ход), содержащих не менее пяти

ступеней, palвHoмepнo распределенньrх в диtlпазоне измерений силы, включая нижний и
верхний пределы измерений силы.

10.1.5 После первого и второго рядов нагружения показания силоизмерительного
устройства мшПины и этмоннОго динамометра необходимо обнулять.

10.1.6 После нагрркения третьим рядом, провести ряд разгружений (обратный ход) по
тем же значениям ст}тrеней силы, что и ряды нагружений.

10.1.7 На каждой ступеНи произвести отсчёт по силоизмерительному устройству
машины (F;) при достиженИи требуемьrх показаний этzl,tонного динамометра (F7).

10.1.8 Опрелеление относительной погрешяости воспроизведения силы мatшин с
рычiDкным способом нагружения модифш<аций X-TIME G/GFЛ.Х.Y.D

Измерения выполнить в следующем порядке:
- устаповить дина]vомет Еа машину с применением самоцентир}.ющrхся адаптеров

на обоrоr концах цепоIки нагр}Dкения в месте установки испьпываемого образца;
- обнулитьпокalзаtия индикаторадинамометра;
- присоединить нижний адаптер к зzlхвату мalшины;

7

идентификаtионные данные (признаки) Значение
Иденти онное наименование По KX-Time IT>
Но поиденти икационньй ном не ниже l .0.0.1

9 ПРОВЕРКЛ ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
Проверка идентификационньD( д{lнньD( прогрili,lмного обеспечения (дмее - ПО)

проводится в следующем порядке:

- вклюrIить м{rшину и з{lлустить ПО;
- в главном окне программы выбрать *"оrr*у пUо - Информация;
- выбрать пункт <О прогрalN{меD;

- в открывшемся окне должны отображаться идентификационные данные
програп,Iмы.

Илентифицированное дzulные По должны cooTBeTcTBoBilTb приведённым в таблице 6
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- произвести ряд нагружений в соответствии с п. 10.1.4 и п. 10.1.б, приложение
каждой нагрузКи доJDкно проИсходить без ударов и вибрачии;

- призвести отсчет значений силы по индикатору д,rнап,lометра после стабилизации
рычажной системы машины в каждой тоlке нагружения.

Выполнить ещё .ща ряда измерений в соответствии с п. 10. 1 .4 и п. 1 0. l .6.
10.1.9 определение относительной погрешности воспроизведения силы машин с

непосредственным грузовым нагружением модификаций X-TIME N.Х.Y.D
- уст:lновить динап,rометр па машину с применением са]\,tоцентрир},ющихся адaштеров

на обоих конц:lх цепочки нlгружения;
- на нижпий адаптер зirкрепить зaжват непосредственного нагр}хения и грузовую

подвеску непосредственного нагрркения;
- обнулить покаiания на индикаторе динzlI\,tоме,гра;
- призвести ряд нагружений с применением фузов, входящих в комплект постiвки

м,lшины в соответствии с п. 10.1.4 и п. 10.1.6, приложение каждой нагрузки должно
происходить без уларов и вибрачии;

- произвести
динilмо_метра.

Выполнить ещё две серии измерений в соответствии с п. 1 0. l .4 и п. 1 0.1 .6.
l0.1.10 Опрелеление относительной погршности воспроизведения силы машин с элек-

томеханическим нагр)rкением модификаций X-TIME M.Х.Y.D вьшолнить в след},ющем
порядке:

- устzlновить динаlI4ометр с применением соответствующих адаптеров на мalшину;
- обнулить покirзания кaшlала силоизмеrЕния на дисrrлее модуJuI упр:вления мzlшины и

иЕдикаторе диЕirмометра;
_ произвестИ рrц нагружений в соответствии с п. 10.1.4 и п. 10.1.6 в выбранном

направлении по показаниям индикатора силы на модуле управления мilшины;
- в каждой точке нaгружения произвести отсчет значений силы по индикатору

динамометра.
Выполнить ещё две серии измерений в соответствии с п. 10. 1 .4 и п. l0. 1 .6.
Если машина используетсЯ в двух напраВлениях Qrастяжение и сжатие), следует

провести измерения в обоих направлениях.
10.1 .1 l относительную погрешность измерений силы определить по формуле:

Е-. _ Е
бFi,--]+-з.100%' |ai

где d& - относительная погрешность измерений силы на iой ступени при j-oM ряле
нагружения, ОZ;

Fч - значение измерний сЕлы по силоизмерительному устройству машины на i-ой
ступени приj-ом ряде нагружения, кН;

Fd, - действиТельное значение силы (показаншI эталонного динамометра) на i-ой
сryпени, кН.

10.1.12 Машина считается прошедшей поверку по данному пункту настоящей

oTctleT значений силы в каждой точке нагружения по индикаторУ

методики, если значения относительной погрешности не
указанных в таблице 2 настоящей методики поверки.

вьtходят за пределы значений.

10.2 Опреде.леппе погреrппоСтп пзмерепrrЙ перемещеппЙ (леформачпй)
поверку по дilпному пункгу методики поверки проводят в слrlае, если машина

оснащена к.lнzlлоМ измерений перемещений (деформаций).
10.2.1 . .ЩиапазОн измерений пермещений (деформац1;1 разделить Ila два интервала: от

0 до 0,3 мм вкJIючитеJIьно и свыше 0,3 мм дО наибЪльшегО предела измерений. Иiмерния
провестИ Ее менее чем в 5 точкаХ, pirBнoмepнo распределёЕньIх по каждому интервалу поверки
вкJIючм точку наибольшего значепия иIггерв{rла.

8
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в слрае если дапlик деформации работает в режиме растяжения и сжатиJr, измерения
вьполнить для обою< направлений.

10.2.2 Измерения выполнить в следующем порядке:_ отракатели лазерной системы измерний линейньrх перемещений на магIlитвых
опорах устulновить на подвиясrый и неподвижный захват мiшIины либо на основание и
подвижIr},ю траверсу мапины (возможно применение спеIшfulьной оснастки для устrЕовкиоптических элементов);

- подготовить лазерЕую систему к проведению измерений в соответствии с
р}ководством по эксплуатации;

- обнулить покilзания kaHa.Tta деформации на дисплее модуля упрaвления машины и
показания на отсчётном устройстве лазерной системы;_ перемещеншI до поверяемой точки производить пуrём перемещения подвижной
траверсы мtrшины по показаниям XL-80;

- в каждой поверяемой точке сtштать покzвiлIlия деформации с модуля упрllвлениямllшины;
- ilн:lлогичНо выполнить оПерации для каждой поверяемой то.лси.
10.2.3 Рассчитать абсоrпотную погреIдность изrереr*Й перемещений подвижной тра-

версь! по формуле:
А; = Lnr"1 - Lrr;

10.2.4 Рассчитать относительЕ)по погрешность измерепий перемещений подвижной
трirверсы по формуле:

u, = 
L"'l- L,,"' 

, rоо*
где, Lluмi - ПеrЕмещение. ,r".*"rо"'iЬной в i-ой точке, мм;
Lя - перемещение, измеренное по эта.лону, в i-ой точке, мм.
10.2.5 Машина Считается прошедшей no"bp*y по данному пункту настоящей методики,если значения погрешностей измерений перемещений траверсы не выходят за пределы

зпачений, }тазанных в таблице 3 настоящей методики поверки.

10.3 Опреде.тенпе дпап lопа rr погрешпоетп воспроцзведеппя температуры
поверку по данному п}ткry методики поверки проводят в случае, если машина

ОСНаlцgllд ц2цдrом воспроизведеншI температуры.
при периодической поверке д*п"оi- п},нкт яв,ulется не обязательньпrr, допускаетсяопределеЕие абсолютпой погрепшости воспроизведен,nя темпераryры проводить в диапдlонетемператУр и в точкllх, определяемьD( рядом Значений, которые необход.lмы для испьпанийпрд}тциИ пр€дпри-ятиЯ в соответствии с письменным зIUIыIением владельца средства

измерений.
10,3,1 Опрелеление погрешности воспризведения температ}?ы произвести методомпрямых о,щократньD( измерний.
l0,З,2 ИзмереНия выполнитЬ в 1рёх точках, равномерпо распределенньD( по диrlпазонувоспроизводимой температlры.
10,3,3 Измерения выпоJIнить после выхода темпераryрной ка}.rеры на устаЕовленнуютемпературУ и вьцержIФ её при установившейся температур в течение l часа.
Измерения произвести в нижней, средней 

" 
u"рrrriЙ зонах температурной камеры.

10.3.4 Абсолютную погрешность воспроизведеIrшI температ}?ы для каждой поверяе-
мой точки вьFIислить по формуле:

Zт:ТrТd
гДе /г абсолютная погрешность воспроизведения темперацры, ОС;

7, - установленное значение воспроизводимой темпераryры, "С;
rd - деЙствительное значение воспроизводимой температуры, "С.

9
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10.3.5 Машна сtштается прошедшей поверку по д:шному пункry настоящей методию,I,
если значениЯ погрешностИ воспроизведения температуры не вьIходят за пределы значений,
ук:lзalнньж в таблице 2 настоящей методики поверки.

l1.1.
произвольнtul.

11.2. Сведения о результатах поверки передаются в Федеральный информационньй
фонд по обеспечению единства измерений в соответствии с порядком создания и ведения
Федерапьного информациопного фонда по обеспечению единства измерений, передачи
сведений в него И внесения изменений в дalнные сведения, предоставления содержащихся в нем
док},}лентов и сведений, предусмотенным частью 3 статьи 20 Федерального зiкона Jф 102_Фз.

l1.3. При положительньгх результатах поверки вьцается свидетельство о поверке
установленноЙ формы В соответствиИ с Порядком проведения поверки средств измерений,
требовани-ш,rИ к знаку поверки и содержанию свидетельства о поверке, }тверждённому
прикir:}ом Минпромторга России от 31 июля 2020 года М 2510.

11.4 В свидетельстве о поверке в обязательном порядке указывают поверяемые кан:цы
измерений, если машины поверяются не в полном объеме (по сокраrцённому количеству
каЕirлов и ди:шазонов измерений)

l1.5. При отрицательных результатах поверки машина признается непригодной к
применению. Отрицательные результаты поверки оформляются вьцачей извещения о
непригодностИ установленной формы В соответствиИ с ПорядкоМ проведениJt поверки средств
измерений, требованиями к знirку поверки и содержaшию свидетельства о поверке,
утверждённому прик*}ом Минпромторга России от 3 l июля 2020 года Nq 25l 0.

Инженер по метрологии ЛОЕИ
ООО кПРОММАШ ТЕСТ МетрологияD

11 оФормлЕниЕ рЕзультАтов повЕрки
Результаты поверки заносятся в протокол поверки. Форма протокола

.Щ.А. Наточий

a

l0
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Прпложенпе А
фекомендуемое)

Струкryра локальной поверочной схемы
для канаJIа перемещенпя активного захвата (траверсы) с использовапием измерптеля

ешения "lаз ного

q)

л

F

ro

Q)

ё)

фF
о
Q

Государственный первичный эталон единицы л{ины - Me,lpa

Прямые измерения

Рабочий эталон 2-го разряла в соотвgгствии с ГПС для средств измерений
длины в диапазоне от 1.10-9 до l00 м и д,lин волн в диапазоне от 0,2

до 50 мкм, угверждённой приказом Росстандарта от 29.12.201 8 г.
Nо 2840 - Измерrгели линейных пермещений лазерные m 0 до 80000 мм

6 = (0,02 + 0,5 . L) мкм

Прямые измерения

Машины испьпательные по KaHaIry перемещения ilктивного захвата
(траверы)

в диапазоне значепий от 0 до 500 мм
/ = +0,025 мм в поддиiшазоне от 0 до 5 мм
Б= +0,5 % в подди:шазоне св. 5 до 500 мм

1l

линеиного
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=

q
ý

q)

л
{

Сличение с помощью компаратора

Рабочий эталон 3-го в сосrгветствии с fПС для средств измерений электриче-
ского сопротиыIения постоянного и переменного тока, }твержденной прика-
зом Росстандарта от 30.12.2019 года Nэ 3456 - измеритель темпераryры двух-

канальный прецизионный от минус 200'С до 962'С; 6 = 0,2 ОС

Рабочий эталон 3-го ре}ряда в соответствии с ГПС для срелств измерений
постоянного элекгрического напрrкенкя и элеmродвижущей силы, утвер-
жценного прикд}ом Росстанларта от 30.12.2019 года Nа З457 - измеритель
температуры дв}яfiанальный прецизионный от минус 200 'С до 962 'С;

6 =0,2.с

ПряIrлые измерения

Машины испьпательные по каналу воспроизведения температ}?ы
в диапазоне значений от минус 100 до 0,01 'С

от минус 100 ОС до 0,01 'С б = +1 'С
a
q)

U

Рабочие эталоны 2-го разряла в соответствии с ГПС для средств измерений элек-
тического сопртивJIения постоянного и переменного тока )пверяценной при-
казом Росстандарта от 30.12.2019 года Nэ 3456 - меры элекгрического сопротив-

ления постоянного тока m 0,0l до З00 Ом Б = 0,05 %

q
F

\о

Прилоэlсение Б
(ркомендуемое)

Струкгура локальной поверочпой схемы
для капдJIа воспроизведенпя температуры в интервале от миЕус 100 ОС до 0,01 ОС

|2
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5

Е

ен лосред еста lro cJi llи

Прямые измерения

абоч ис )Ta]I 2 l,() р.U ларяд соо1,-Beтc,l-B йи I,1l (] л,ля всредст измере ий]лектр хOго lIро',,ивлеIlи лосIо-й персм сt|aI 1,o 't,()Ka. утвержденпой казЦри сс,лалд (}гар].а()] 2 20 9 l'ода з456 цеР элек1,рй еского lrl,иlIp влени,' IlостояliIlо l,()о1 ()0, л з0 () ()м Б ()50,

ll лосредстве ll ное сли енис
Прямые измерения

Прямые измерения

мal,, IIи ис l,ы Iaтел ын Ilo
']

кана-лу rIосai ,!аl1 род tlзведеllпазо е иязна темс пен ии от ратуи р0нус ло 2от 000 сд (,о 00 ii ,ссв. 600 до 200 с 6-- 8
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